

44.13万人次“打卡” 东南财金跨年

2022年将会是不平凡的一年，技术进步和行业变革将带领我们穿越一个个周期、飞跃一阵阵风口。

2021年12月31日至2022年1月3日，全面“上新”的东南财金全媒体平台推出“拨云见日，春暖花开”跨年迎新系列演讲会，为广大读者献上“思想盛宴”。4场线上直播干货满满，在宁波晚报视频号、东南财金视频号、甬上APP、今日头条号、新浪微博号等平台上累计吸引44.13万人次观看。

大咖们的分享涵盖跨境电商、工业互联网、资本市场等热门话题，帮助大家“百年未有之变”中把握“小趋势”。

朱秋城
跨境电商仍是时代主流



乐歌股份在美国的跨境电商海外仓。

去年，在中国入世20周年之际，宁波成为中国第6座“外贸万亿之城”。面对全球疫情、“一箱难求”、原材料成本高涨的困境，2022年的外贸还是一门好生意吗？会涌现哪些新变化？

宁波新东方工贸有限公司总经理、财经作家朱秋城的观点是：“未来5年，跨境电商和数字化转型将是顺势而为，中国依然是全球创业创新最好的国家。创业者和企业家一定要顺势而为，相信坚持成就梦想。”

疫情以来，以亚马逊、eBay、Wish为代表的跨境零售电商渠道，成为中国外贸突围的“黑马”。然而，历经2021年电商平台的“封店潮”，企业意识到“不能把鸡蛋放在一个篮子里”。这也

催生了新的趋势——以TikTok为代表的社交电商、独立站将逐渐成为跨境电商的主流。

“未来，跨境电商的铺货模式将走向终结，打磨产品、打造供应链将更为重要。建议外贸企业抓住RCEP生效的时代红利，除欧美外，多关注中东、印度、澳大利亚、韩国、拉美等海外市场，以及玩具、手工艺品、游戏拼图、录影设备等热门商品，实现品牌出海。”朱秋城认为，今天的中国，无论市场规模还是就业创业机会，都是世界上任何国家无法比拟的。但广大90后、00后年轻人最好“先积累，后创业”，要结合自身优势和兴趣爱好，并培养“逆商”和拥抱变化的心态。

许维鸿
股市将处于比较中性的货币环境



2021年6月28日，宁波第100家A股上市公司宁波色母上市。

全球经济形势将如何影响A股市场？投资有哪些机会？在甬兴证券副总裁许维鸿看来，2022年，A股市场将处于一个比较中性的货币环境，“双碳战略”“一带一路”和乡村振兴等或将成为市场关注的热点。

许维鸿指出，要判断A股市场的走向，资金面是一个主要的依据。要想预判中国股市资金面，央行的货币政策只是基础信息，更重要的是全社会融资总额的增速，以及中国国债收益率曲线的“形状”和“陡峭度”。

2021年，中国经济增速依然在全球主要经济体保持领先地位，中国产业链的韧性与全球比较优势得到提升，各项经济指标都在合理区间，且是在主动压缩房地产和地方政府金融杠

杆的背景下取得的，从根本上给了中国央行实施“适度、灵活”宽松货币政策的空间。

2022年，中国经济必然面临各方面挑战：外贸增速难以维持“超高”，扩大内需任重道远。因此，中国经济增长要保持合理区间，必须需要货币政策和财政政策的保驾护航，即通过降低实体经济的融资成本，将资金引向更需要资金支持的中小企业，引向国家战略发展方向。

许维鸿认为，2022年将是中美资本和上市公司“大规模双向流动”的元年。A股市场对于中国经济供给侧结构性改革的重要性不言而喻。总体逻辑上，中国央行不会采取靠“大水漫灌”让A股“鸡犬升天”的货币政策。

甬上APP·东南财金 上线

拨云见日

甬上东南财金 跨年迎新系列演讲会

第二讲 > 2022.01.01
后疫情时代的
新趋势
演讲嘉宾：
许维鸿
甬兴证券副总裁，中国上市公司协会理事，中国上市公司协会上市公司社会责任专业委员会副主任，中国上市公司协会上市公司社会责任专业委员会副主任，中国上市公司协会上市公司社会责任专业委员会副主任。

第一讲 > 2021.12.31
入世20周年，
外贸风云
演讲嘉宾：
朱秋城
宁波新东方工贸有限公司总经理，财经作家

第四讲 > 2022.01.03
智能制造
新趋势
演讲嘉宾：
穆永浩
浙江吉利控股集团副总裁，吉利汽车集团副总裁，吉利汽车集团副总裁，吉利汽车集团副总裁。

第三讲 > 2022.01.02
5张影片，回望
宁波经济2021
演讲嘉宾：
乐晓立
宁波市商务局党组书记、局长